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»Blago čistima srcem: oni će Boga gledati!« (Mt 5, 8)

 

Dragi mladi,

nastavljamo naše duhovno hodočašće prema Krakovu, gdje će se u srpnja 2016. održati idući
Svjetski dan mladih. Odlučili smo na tome putu voditi se blaženstvima. Prošle godine smo
razmišljali o blaženstvu siromašnih duhom, uključenom u širi kontekst »govora na gori«. Zajedno
smo otkrili revolucionarni značaj blaženstava i Isusov snažni poziv da se hrabro upustimo u
avanturu potrage za srećom. Ove godine ćemo razmišljati o šestom blaženstvu: »Blago čistima
srcem:oni će Boga gledati!« (Mt 5, 8).

1. Želja za srećom

Izraz blaženiodnosno sretni javlja se devet puta u ovoj prvoj velikoj Isusovoj propovijedi (usp. Mt 5,
1-12). To je kao refren koji nas podsjeća na Gospodinov poziv da zajedno s njim kročimo putem
koji, unatoč svim izazovima, je put koji vodi do istinske sreće.

Da, dragi mladi, potraga za srećom je zajednička svim ljudima svih vremena i svih životnih dobi.
Bog je stavio u srce svakog muškarca i svake žene nezatomljivu želju za srećom i ispunjenjem.
Zar ne osjećate da su vaša srca nemirna i neprestano tragaju za dobrom koje može utažiti njihovu
žeđ za beskonačnim?

Prva poglavlja Knjige Postanka nam pokazuju divno blaženstvo na koje smo pozvani. Ono se
sastoji u savršenom zajedništvu s Bogom, s drugima, s prirodom i sa samim sobom. Slobodni
pristup Bogu, njegovoj intimi i gledanju bio je prisutan u Božjem planu za nas od samih početaka;
njegovo božansko svjetlo proželo je sve ljudske odnose istinom i jasnoćom. U tome stanju izvorne



čistoće nisu postojale maske, varke, razlozi da se jedni skrivaju od drugih. Sve je bilo jasno i čisto.

Kad su Adam i Eva podlegli napasti i prekinuli taj odnos povjerljivog zajedništva s Bogom, grijeh je
ušao u ljudsku povijest (usp. Post 3). Posljedice su odmah bile vidljive također u njihovim
odnosima s njima samima, u njihovu međusobnom odnosu kao i u odnosu s prirodom. A kako su
samo dramatične te posljedice! Izvorna čistoća je okaljana. Od tog trenutka nije više moguć izravni
pristup Božjoj nazočnosti. Javlja se težnja za skrivanjem, muškarac i žena moraju sakriti svoju
golotinju. Lišeni svjetla koje dolazi od gledanja Gospodina, promatraju stvarnost koja ih okružuje
na izobličen, kratkovidan način. Unutarnji »kompas« koji ih je vodio u traženju sreće gubi svoje
uporište, a zamamnost moći, bogatstva, blaga i želje za užitkom pod svaku cijenu ih je dovela do
ponora tuge i tjeskobe.

U psalmima nalazimo vapaj kojeg čovjek upućuje Bogu iz dubine duše: »Tko će nam pokazati
sreću? Obasjaj nas, Jahve, svjetlom svoga lica!« (Ps 4,7). Na čovjekov vapaj Bog, u svojoj
beskrajnoj dobroti, odgovara tako da šalje svojega Sina. U Kristu Bog dobiva ljudsko lice. Svojim
utjelovljenjem, životom, smrću i uskrsnućem on nas otkupljuje od grijeha i otvara nam nove, do
tada nezamislive obzore.

I tako, u Kristu, dragi mladi, nalazi se puno ispunjenje vaših snova o dobroti i sreći. Samo on može
zadovoljiti vaša očekivanja, koja su često iznevjerena lažnim svjetovnim obećanjima. Kao što je
rekao sveti Ivan Pavao II.: »On je ljepota koja vas tako privlači; on je onaj koji vas izaziva onom
žeđi za radikalnošću koja vam ne dopušta da pristajete na kompromis; on je taj koji vas poziva da
skinete sa sebe maske koje život čine lažnim; on je taj koji čita u vašim srcima prave izbore koje bi
drugi htjeli ugušiti. Isus je taj koji budi u vama želju da učinite nešto veliko od svojega života«
(Molitveno bdjenje u Tor Vergati, 19. kolovoza 2000.: Insegnamenti XXIII/2, [2000], 212).

2. Blago čistima srcem

Pokušajmo sada dublje shvatiti kako je to blaženstvo duboko povezano sa čistoćom srca. Prije
svega, moramo razumjeti biblijsko značenje riječi srce. Za hebrejsku kulturu srce je središte
čovjekovih osjećajâ, mislî i namjerâ. Budući da nas Biblija uči da Bog ne gleda ono izvanjsko, već
srce (usp. 1 Sam 16, 7), možemo također reći da iz srca možemo vidjeti Boga. To je zato što je u
srcu zgusnuto ljudsko biće u svom totalitetu kao jedinstvo tijela i duše, u njegovoj sposobnosti da
ljubi i bude ljubljeno.

Što se pak tiče definicije izraza čist, grčka riječ koju koristi evanđelist Matej je katharos i u osnovi
znači čist, jasan, lišen onoga što bi moglo okaljati. U Evanđelju vidimo da Isus odbacuje određeno
shvaćanje ritualne čistoće vezane uz izvanjske čine, koje zabranjuje svaki doticaj sa stvarima i
osobama (uključujući gubavce i strance), koje se smatra nečistima. Farizejima koji, kao i mnogi
Židova toga doba, nisu jeli ništa prije obrednog pranja i koji su obdržavali mnoge običaje vezane
uz pranje predmeta, Isus kategorički poručuje: »Ništa što izvana ulazi u čovjeka ne može ga
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onečistiti, nego što iz čovjeka izlazi – to ga onečišćuje. Ta iznutra, iz srca čovječjega, izlaze zle
namisli, bludništva, krađe, ubojstva, preljubi, lakomstva, opakosti, prijevara, razuzdanost, zlo oko,
psovka, uznositost, bezumlje« (Mk 7, 15.21-22).

U čemu se dakle sastoji sreća koja izvire iz čistoga srca? Iz Isusova popisa zala koje čovjek čine
nečistim vidimo da je to pitanje povezano prije svega s područjem naših odnosa. Svaki od nas
mora naučiti prepoznati ono što može »onečistiti« njegovo srce, oblikovati ispravnu i osjetljivu
savjest, tako da ona bude sposobna »razabirati što je volja Božja, što li je dobro, Bogu milo,
savršeno« (Rim 12, 2). Ako moramo pokazati zdravu brigu za očuvanje stvorenog svijeta, za
čistoću zraka, vode i hrane, koliko više trebamo očuvati čistoću onoga što je najdragocjenije od
svega: našeg srca i naših odnosa. Ova »ljudska ekologija« će nam pomoći udisati čisti zrak koji
dolazi iz ljepote, istinske ljubavi i svetosti.

Jednom sam vam prigodom postavio pitanje: »Gdje vam je blago? Na kojem blagu vam počiva
srce?« (usp. Intervju s mladima iz Belgije, 31. ožujka 2014. godine). Naša srca se mogu privezati
uz istinita ili lažna bogatstva, mogu naći pravi odmor ili se uspavati, postati lijena i zapasti u
mrtvilo. Najdragocjenije dobro koje možemo imati u životu je naš odnos s Bogom. Jeste li uvjereni
u to? Znate li da ste u Božjim očima od neprocjenjive vrijednosti? Znate li da vas on voli i prihvaća
bezuvjetno, takve kakvi jeste? Izgubi li se taj osjećaj, čovjek postaje nerazumljiva zagonetka, jer
upravo spoznaja i svijest da nas Bog bezuvjetno ljubi daje smisao našim životima. Sjećate li se
Isusova razgovora s bogatim mladićem (Mk 10, 17-22)? Evanđelist Marko primjećuje da ga
Gospodin pogleda i zavoli (usp. r. 21), te ga pozva da ga slijedi i tako pronađe pravo bogatstvo.
Želim vam, dragi mladi, da vas taj Kristov pogled pun ljubavi prati kroz čitav život.

Mladost je životno doba u kojem se javlja veliko afektivno bogatstvo prisutno u vašim srcima,
duboka želja za istinskom, lijepom i velikom ljubavlju. Koliko je snage u toj sposobnosti da se ljubi i
da se bude ljubljen! Ne dopustite da ta dragocjena vrijednost bude patvorena, uništena ili
izobličena. To se događa onda kada u naše odnose prodre instrumentalizacija bližnjih za svoje
sebične ciljeve, ponekad kao puki predmet užitka. Srce ostaje ranjeno i tužno nakon tih negativnih
iskustava. Molim vas, ne bojte se prave ljubavi, one kojoj nas Isus uči a koju sveti Pavao ovako
opisuje: »Ljubav je velikodušna, dobrostiva je ljubav, ne zavidi, ljubav se ne hvasta, ne nadima se;
nije nepristojna, ne traži svoje, nije razdražljiva, ne pamti zlo; ne raduje se nepravdi, a raduje se
istini; sve pokriva, sve vjeruje, svemu se nada, sve podnosi. Ljubav nikad ne prestaje« (1 Kor 13,
4-8).

Pozivajući vas da ponovno otkrijete ljepotu čovjekova poziva na ljubav, potičem vas da se
pobunite protiv raširene težnje banaliziranja ljubavi, posebno kada je se pokušava svesti isključivo
na aspekt spolnosti, lišavajući je tako bitnih karakteristika ljepote, zajedništva, vjernosti i
odgovornosti. Dragi mladi »u kulturi prolaznog, relativnog, mnogi propovijedaju da je važno
'uživati' trenutak, da se ne vrijedi vezati za čitav život, donositi konačne odluke, 'zauvijek', jer se ne
zna što donosi sutra. Ja, naprotiv, od vas tražim da budete revolucionari, da idete protiv struje.
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Molim vas da se u tome pobunite protiv te kulture prolaznog, koja, u osnovi, smatra da niste kadri
preuzeti na sebe odgovornost, da niste u stanju istinski voljeti. Imam povjerenje u vas, mladi, i
molim za vas. Imajte hrabrosti 'ići protiv struje'. I imajte hrabrosti također biti sretni« (Susret s
volonterima SDM u Riju, 28. srpnja 2013.).

Vi ste, mladi, izvrsni istraživači! Ako se upustite u otkrivanje bogatog učenja Crkve na ovom polju,
otkrit ćete da se kršćanstvo ne sastoji od niza zabranâ koje guše naše želje za srećom, već je to
plan za život kadar očarati naša srca.

3. …oni će Boga gledati!

U srcu svakog muškarca i svake žene neprestano odzvanja Gospodinov poziv: »Traži lice
njegovo!« (Ps 27, 8). Istodobno moramo uvijek imati na umu da smo siromašni grešnici. To je ono
što čitamo primjerice u Psalmima: »Tko će uzići na goru Gospodnju, tko će stajati na svetom
mjestu njegovu? Onaj u koga su ruke čiste i srce nedužno« (Ps 24, 3-4). No, ne smijemo se bojati
ili obeshrabriti: u Bibliji i povijesti svakog od nas vidimo da je uvijek Bog taj koji čini prvi korak. On
nas čisti da možemo biti pripušteni u njegovu prisutnost.

Kada je primio Gospodinov poziv da govori u njegovo ime, prorok Izaija se uplašio i zavapio: »Jao
meni, propadoh, jer čovjek sam nečistih usana« (Iz 6, 5). No Gospodin ga je očistio, poslavši mu
jednog anđela koji se dotače njegovih usta i reče mu: »krivica ti je skinuta i grijeh oprošten« (r. 7).
U Novom zavjetu, kada je na Genezaretskom jeziku Isus pozvao svoje učenike i učinio čudo
čudesnog ribolova, Šimun Petar pade do njegovih nogu govoreći: »Idi od mene! Grešan sam
čovjek, Gospodine!« (Lk 5, 8). Odgovor je neočekivan: »Ne boj se! Odsada ćeš loviti ljude!« (r.
10). A kada ga je jedan od učenika tražio: »Gospodine, pokaži nam Oca i dosta nam je!«, Učitelj je
odgovorio: »Tko je vidio mene, vidio je i Oca« (Iv 14, 8-9).

Gospodinov poziv na susret s njim je upućen dakle svakom od vas, u kojem god mjestu i situaciji
da se nalazili. Dovoljno je »da donesu odluku da će… dopustiti njemu da se susretne s njima, da
će ga tražiti svakoga dana bez prestanka. Neka nitko ne misli da se taj poziv ne odnosi na njega«
(Apost. pob. Evangelii gaudium, 3). Svi smo mi grešnici, potrebiti Gospodinova očišćenja. No
dovoljan je mali korak prema Isusu da se otkrije kako nas on uvijek čeka raširenih ruku, osobito u
sakramentu pomirenja, toj povlaštenoj prigodi za susret s Božjim milosrđem koje čisti i obnavlja
naša srca.

Da, dragi mladi, Gospodin se želi susresti s nama, želi nam dopustiti da ga »vidimo«. »A kako?« -
mogli biste me pitati. I sveta Terezija Avilska, rođena u Španjolskoj prije točno 500 godina, već je
od malih nogu govorila svojim roditeljima: »Želim vidjeti Boga«. Zatim je otkrila put molitve kao
»duboki odnos prijateljstva s Onim koji nam daje da se osjećamo ljubljenima« (Knjiga života, 8,5).
Zato vas pitam: »Molite li?«. Znate li da možete razgovarati s Isusom, s Ocem, s Duhom Svetim,
kao što se razgovara s prijateljem? I to ne s bilo kojim prijateljem, već s najvećim i najpouzdanijim
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prijateljem! Pokušajte to učiniti, s jednostavnošću. Otkrit ćete ono što je jedan seljak rekao Arškom
župniku: kada molim pred svetohraništem, »ja gledam njega i on gleda mene« (Katekizam
Katoličke Crkve, 2715).

Još vas jednom pozivam na susret s Gospodinom čestim čitanjem Svetoga pisma. Ako još nemate
tu naviku, počnite od evanđeljâ. Pročitajte svaki dan jedan odlomak. Pustite da Božja riječ
progovori vašem srcu i bude svjetlo na vašem putu (usp. Ps 119, 105). Otkrit ćete da se Boga
može »vidjeti« također u licu braće i sestara, posebno onih koji su zaboravljeni: siromašni, gladni,
žedni, stranci, bolesnici, zatvorenici (Mt 25, 31-46). Jeste li već imali to iskustvo? Dragi mladi, da
bi se ušlo u logiku Božjeg kraljevstva treba se prepoznati siromašnim sa siromašnima. Čisto srce
je nužno također srce »na dlanu«, koje se zna prignuti i podijeliti svoj život s najpotrebitijima.

Susret s Bogom u molitvi, kroz čitanje Biblije i u bratskom životu će vam pomoći da bolje upoznate
Gospodina i sebe same. Kao što se dogodilo učenicima na putu u Emaus (usp. Lk 24, 13-35),
Gospodinov glas učinit će da vaša srca gore. On će vam otvoriti oči da prepoznate njegovu
prisutnost i tako otkrijete plan ljubavi koji on ima za vaš život.

Neki od vas osjećaju ili će osjetiti Gospodinov poziv na brak, na zasnivanje obitelji. Mnogi danas
misle da je ovaj poziv »ispao iz mode«, ali to nije točno! Upravo iz toga razloga cijela crkvena
zajednica prolazi kroz posebno razdoblje razmišljanja o pozivu i poslanju obitelji u Crkvi i
suvremenom svijetu. Pozivam vas, nadalje, da razmislite jeste li pozvani na redovnički život i
svećeništvo. Kako je lijepo vidjeti mlade ljude koji su prigrlili poziv da se potpuno posvete Kristu i
služenju njegovoj Crkvi! Prespitajte se čista srca i ne bojte se onoga što Bog od vas traži! Polazeći
od vašega »da« na Gospodinov poziv postat ćete novo sjeme nade u Crkvi i društvu. Ne
zaboravite: Božja je volja da budemo sretni!

4. Na putu prema Krakovu

»Blago čistima srcem:oni će Boga gledati!« (Mt 5, 8). Dragi mladići i djevojke, kao što vidite, to
blaženstvo izbliza dotiče vaš život i jamstvo je vaše sreće. Zato vas još jednom pozivam: imajte
hrabrosti da bude sretni!

Ovogodišnji Svjetski dan mladih vodi prema posljednjoj etapi priprave za veliki skup mladih iz
cijelog svijeta u Krakovu 2016. Prije trideset godina sveti Ivan Pavao II. utemeljio je Svjetski dan
mladih u Crkvi. To hodočašće mladih po svim kontinentima pod vodstvom Petrova nasljednika
doista je bila providonosna i proročka inicijativa. Zahvalimo zajedno Gospodinu za dragocjene
plodove koje su ti svjetski dani mladih donijeli u životu mnogih mladih u svim dijelovima svijeta! Do
koliko se samo važnih otkrića kroz to vrijeme došlo, a u prvom redu do otkrića da je Krist Put,
Istina i Život a Crkva velika i gostoljubiva obitelj! Koliko obraćenja, kolika su zvanja proizašla s tih
skupova! Neka sveti papa, zaštitnik Svjetskog dana mladih, moli za naše hodočašće prema
njegovu voljenom Krakovu. I neka nas majčinski pogled Blažene Djevice Marije, pune milosti, koja
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je sva lijepa i čista, prati na svakom koraku na tom našem putu.

Iz Vatikana, 31. siječnja 2015.
Spomendan svetog Ivana Bosca

Franjo
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